

SZILÁGY-SOMLYÓ

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

Előfizetési díjak:

Egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, községi jegyzőknek és tanítóknak egész évre 6 korona.

Magánhirdetések díja:

Négyszer hasábozott garmond sorért 10 fillér.

Hivatalos hirdetések díja:

Egyszeri közlésért, tekintet nélkül a szöveg nagyságára, nyugtábellyel és támlappal együtt 6 korona.

Nyilttér soronként 60 fillér.

Többszöri hirdetésnél kedvezmények nyújthatnak.

A lap szellemi részét illető levelek a szerkesztőséghez, pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz czimezendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Bérmentetlen levelek csak ismert kéztől fogadhatnak el.

Ismét a posta.

Posta-távirida forgalmunk a közlebbi évtized leforgása alatt oly rohamos emelkedést mutat, hogy az csak azok előtt nem tűnik fel, kik a mindennapi élet egyforma elfoglaltságában ilyes dolgok megfigyelését feleslegesnek tartják.

Ellenben a postahivatal tisztviselő és kezelő személyzetét s a közönségnek napról-napra növekedő azon tényezőit azonban, kik a postahivatallal közelebbi — ugyszólva a mindennapi — érintkezésre vannak utalva, annál élelnebben emlékezteti erre a mi posta-távirida hivatali helyiségeink szűk, szegényes és a mostani forgalomnak legtávolabbról sem megfelelő volta.

A kereskedelemügyi miniszteriumban már két év óta foglalkoznak a vidéki postahivatalok célszerűbb s modernebb berendezésének kérdésével, s így Szilágy-Somlyó város is részesült azon szerencsében, hogy postahivatali helyiségeinek célszerűtlen volta szintén felkeltette a hivatalos felsőbb hatóságok figyelmét s mint olvasóink előtt ismeretes, a nagyváradi postaigazgatóság és városunk képviselő testülete között már folytak is tárgyalások a postaépület kibővítése céljára bizonyos területeknek, a „Bem-tér“-ből átengedése iránt.

Hogy tehát a postaépület kibővítése föltétlenül és sürgösen szükséges, többé kérdés tárgya sem lehet.

Ugy vagyunk azonban értesülve, hogy a postahivatal kibővítése oly módon van tervbe véve, hogy a mostani alacsony, kis ablaku épülethez csak belől, az udvar felől fogna a postafőnök részére egy lakosztály épít-

tetni s az utcára néző rész alakíttatnék által hivatalos helyiségekké.

Ehez a kérdéshez akarunk ismételtelen hozzászólni.

A mostani épület, mint tudjuk, jobbára ócska anyagokból lett annak idején meglehetősen maradisággal és indokolhatatlan — nem takarékosággal — hanem fősvénységgel összetákolva, úgy hogy ezt már akkor is csak ideiglenes „reperáció“-nak, de egyáltalában nem állandó építkezésnek tekinthetjük. Éppen ez indított minket arra, hogy akkor, midőn a postaépítkezés kérdése a város képviselő testülete előtt tárgyalás alatt állott, tiltakozó szót emeltünk ez ócskaságnak átalakítása ellen. Éppen ez indította a város képviselő testületét is, hogy a postai építkezésnek oly célszerűtlen módon való keresztülviteléhez a hozzájárulást, a terület átengedést megtagadta.

Városunk kereskedelme a kétfelé megnyílt vasuti összeköttetés következtében előreláthatólag már a közel jövőben még nagyobb fejlődésre van hivatva s ennél fogva az a posta-távirida forgalom, mely rövid időközben oly hatalmas emelkedést mutat, a közel jövőben még nagyobb fejlődésnek kell, hogy induljon és ilyen biztos kilátások mellett égrekiáltó hiba lenne a mostani rongy postaépületet foldozgatni.

Városunk postaforgalma már most megérdemli, megköveteli, hogy ide egy tágas, világos, egészséges, modern postaépület emeltessék, mely állandó legyen, nem pedig olyan, a mit néhány év múlva ismét, mint használhatatlant újabb átalakítással, újabb bővitgetéssel kelljen foltozgatni, toldozgatni.

Egy éve mult, hogy a nagyváradi posta-távirida igazgatóság megkeresése felől városunk képvisellete elutasítólag s olyan értelemben határozott, hogy majd mikor a kormány egy, a helyi forgalomnak megfelelő új épületet fog emelni, városunk sem riad vissza az az ehez való hozzájárulástól.

Azóta a kérdés alszik szépen, csendesen, mintha minden a legjobb rendben elintézve lenne.

Csodálkozunk azon, hogy városunk képviselő testülete miért nem emeli fel szavát e kérdésben. Avagy mire való az a városi képvisellete, ha nem arra, hogy ilyen fontos kérdésekkel foglalkozzék. Majd mikor az ócska, egészségtelen, sötét lyukakat kezdik foltozni, késő lessz a felszólalás.

Most lépjen akcióba a képviselő testület, míg ideje van, — most tegyen egy sürgős fölterjesztést a miniszterhez, hogy a postaépület ne átalakíttassék, hanem építtessék egy, a rohamos fejlődésben levő nagy forgalomnak megfelelő állandó, modern új épület, mely méltó legyen a magyar államhoz s méltó legyen ama jogos igényekhez, melyeket ahoz egy a posta-távirida hivatali hivatali személyzete, mint városunk s a vidék közönsége joggal fűzhet.

Nincs értelme annak, hogy a magyar állam a posta-távirida óriási bevételeit más állami célokra felhasználva, a nagyközönség igényeit még annyiban se elégítse ki, hogy megfelelő postahelyiségről se gondoskodjék.

Pusztán üzleti szempontból véve fel a kérdést, nincs mit fősvénykedni az építkezéssel, mikor annak a 70—80 ezer koronának, miből egy megfelelő

új épület előállítható lenne, az itteni forgalom-busásan megfizetné kamatait.

De hát az a magyar állami tulajdonát tevő szomszédos szép telek, melyen a m. kir. adóhivatal épülete áll, nem lenne-e helyesebben értékesíthető, illetve célszerűbben beépíthető, ha a mostani adóhivatal masszív, de meglehetősen sötét épületét úgy alakítanák át, hogy a jelenlegi épület fölhasználásával egy emeletes épületet építenének, melyben egy az adóhivatal, mint a posta-távirida is megfelelő otthont találna. Avagy olyan nehéz dolog lenne a m. kir. pénzügyminiszternek és a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek megérteni egymást, hogy ne tudnák az építkezést egy füst alatt úgy megejteni, hogy aránytalanul nagy megtakarítással mind a két állami hivatal jó és kényelmes helyiséget kapjon?

Hiszen ott talán nem is tudják, hogy a m. kir. posta telke mellett az m. kir. adóhivatal telke szintén állami tulajdon s az együttes építés vajmi kevés nehézségbe ütközhetnék.

De mi azt is tudjuk, hogy minő kár volt annak idejében városi képviselötünknek összedugott kézzel elnézni, hogy ugyanaz a magyar állam, amely szükségét látta annak, hogy az összedőléssel fenyegető járásbirósági épület helyett újat építsen, — a főszolgabírói hivatal részére, mely épp oly fontos, ha nem fontosabb szerve az állami gépezetnek, s mely bérelt helyiségekben hányódik-vetődik évről-évre, mint valami falusi szatócsüzlet, — egy költséggel ugyanazon állami telekre főszolgabírói hivatali helyiséget nem épített.

Hisszük, hogy nem egészen a mi-

A „Szilágy-Somlyó” Tárczaja.

A haza.

Ha az Isten trónjáról leszállna,
Főnségesen élém ide állna
S azt mondaná: ti szegények vagytok,
De gazdagok, nagyok lesztok,
Ha reám hallgattok.

Ha e földet od'adjátok másnak,
Megteszlek az egész föld urának,
Ha lemóndtok Kárpátról, Dunáról,
Hires lesz e szegény nemzet
Ujra hatalmáról.

Azt felelném: mindenható Isten,
A hazámnál nekem drágább nincsen,
Tedd gazdaggá az egész világot,
Hagyd szegénynek, de magyarnak
Ezt a kis országot!

Köln Gyula.

Lófuttatás.

A tribünök tömve emberrel. Komoly, látcsöves urak, utolsó divat szerint öltözködve sűrűnek-forgognak a totalizátor bódék és a bukmakerek elrekesztett pályái körül. Gyönyörűség szép asszo-

nyok csupa világos, habos, könnyű toalett, selyemből és csipkéből szőtt szimfoniái a tavasznak — nyüzsögnek, mint habjai egy szines vizesének le-fel a tribünök lépcsőin. Katonatiszték gazdagdísz uniformjai tarkázzák szines foltjaikkal az élénk, pezsgő életü tömeget. Egy szép tavaszi versenynap egész mozgalmassága ömlik el a versenypályán, mely téli álomból im ily pompásan ébredett. A láz és élénkség most érte el tetőfokját. Épen megcsendült a nyergelésre szólító kis hang: A szezon eseménye, a hadsereg nagy akadályversenye következik. Izgalommal telik meg a levegő. A szép asszonyok karjukra kapják uszályukat és sietnek a nyergelő felé, gavallérjaiktól követve. Mindenki látni akarja a krekkeket, mielőtt a küzdés terére kilépnének. Jelöltje mindenkinek van; de meg kell őt vizsgálni: vajjon milyen az állapota, készen-e a nagy mérkőzésre, nem történt-e valami baja? A bírói páholy előtt is sűrű a csoportosulás. Nézik a győző tiszteletdíját. A remek tömör szobrot, a finisht lovagló zsokrét. A szobor mesteri. A nemesformájú paripa szinte megelevenedik galoppja közben és lovasa, amint az állat nyakára hajtott testtel viszi előre, csupa természetes valóság. A szobor tiszta ezüstjén szikrázik a meleg nap sugar, vidám, gondtalan derüs élet hullámszik körülte. Az pedig áll mozdulatlan. Ércalakja oly nyugodt és mégis jelképezi e vidám tömeg életét, mely csupa lázas küzdés egy nagy finish az élet nagy célja: a szerencse, nyugalom, boldogság — vagy ki tudná megmondani mely cél felé? . . .

A mázsálóban előkelő kis csoport gyűlt egy fényesszörű paripa köré. My dear volt ez, a verseny kikiállított favoritja; remek állat. Hosszu testét vékony lábak hordták és karcsu nyakán finom, száraz, fejecske ült. Teljesen késznek látszott és türelmetlen toporzékolással mintha jelezni akarta volna, hogy nehezen várja a pillanatot, a melyben gazdáját győzelemre viheti.

Ez mellette állott. Szentmarjay Pista, a hires délceg ulánus főhadnagy, szép kedélytartású barna legény, karcsu és izmos. A piros szegélyű fehér dreszsz, mely fölfele hanyagul volt reávetve a bő katonaköpeny, pompásan festett rajta. Félkényökével a lova nyakára támaszkodott és azzal foglalatoskodott, hogy lovaglóostora ezüst karikájába betűzzön egy égőpiros rózsaszálat.

— Ez lesz a talizmánom, Mártha, sugta egy batisztruhás szőke lánynak, a ki büszke örömmel verdeste My dear domboru szügyét.

Mártha boldogan mosolygott.
— Talán nincs is rá szükség. My dear pompás kondícióban van. Ugy látom egészen fit.

A lóhoz szokott lány szakértő szemmel vizsgálgatta az állatot. Majd a főhadnagyrá emelte meleg tekintetét és aggódó hangon tette hozzá:

— Csak vigyázzon Pista. Maga oly vakmerő . . . Inkább vesztse el a versenyt, semhogy valami baja történjék. Szentmarjay arca hirtelen komorrá vált.

— A versenyt meg kell nyerni

Mártha. Tudja meg, karrierem, boldogságom, becsülete, minden e versenytől függ, — vagy mondja, tudna maga szeretni egy embert, a kitől kifizethetlen versenytartozások miatt elveszik a kardbojját.

A leány elsápadt. Idegesen nézett a főhadnagy arcába, a mely komoly elszántságot tükrözött. Egy pillanat mulva azonban Szentmarjay ismét az előbbi vidám kifejezést öltötte fel.

— Kis bohó, hiszen csak tréfáltam, szólt. Nem olyan komoly az eset. Igaz csak annyi, hogy megakarom nyerni a versenyt és meg is fogom. Ha csak egy kicsit segít a huszárok Istene. Pá, kis Mártha, csengetnek. Menjen a mamához már türelmetlen lesz.

A főhadnagy kezébe vette a lány kis kezét és megcsókolta azt a pici helyet, belül, a tenyér felé, a hol a nyersselyem keztyük az édes, fehér bőrt fedetlenül hagyták. A csók úgy tűnt fel Mártának, mintha hosszabb és forróbb lett volna a szokottnál. Olyan volt, mint a melyet bucsuzóra adunk hosszú ut előtt.

Eles csengetés . . . Az indító fehér zászlója lecsapódik . . . Start.

A tömegen a nagy szennációk delejes izgalma vessz erőt. Reáragad ez mindenkire, attól a komoly, blazirt nagy szakállu urtól kezdve, a ki a bírói páholyból már ezer turfeseményt nézett végig előkelően mint ezt, egész a kereskedő segédig, aki ma van először lóversenyen. Mindenki látni igyekszik. A legtöbben a fehér korláthoz iparkodnak, mások a törönyhoz, vagy a tribünök legmagasabb lépcsőire

niszterium és nem a postaigazgatóság-
gon mulik, hogy ez irányban nem
kellő mederben indult meg a dolog.

Néma gyermeknek anyja sem érti
a szavát, mondja a magyar példaszó.
Honnan tudja meg a kereskedelem-
ügyi miniszter, mi fáj nekünk, ha saj-
náljuk a szánkat föltátni?

Hivjon össze a polgármester kép-
viseleti közgyűlést, terjessze e kérdést
határozat alá. Nem kételkedünk benne,
hogy a képviselőt megfogja találni a
helyes utat, mely egy újságicikk szűk
keretében eléggé ki nem fejthető, in-
tenciókat érvényesíteni képes legyen.

Hosszas várakozásra nincs idő,
mert a mindennapi tapasztalat teszen
tanúságot a mellett, hogy a mostani
állapot tarthatatlan.

Csak a mi birkatürelmű közönség-
ünk volt képes elnézni, hogy egyet-
len egy szobába és annyi helyre, a
mely csak magának a postára járó
közönségnek befogadására sem elég-
séges, apró szűk ketreccsékbe az
összes posta-távirda hivatali szerelvő-
nyekkel, összes levél- és kocsipostai
szállítmányokkal együtt még az összes
hivatalos posta és távirda tisztai és
kezelő személyzet is összezúfolva
legyen.

Csak nálunk mehet az esztendő-
számra, hogy a helyiség szűk volta
miatt csomójával állongáljon a közön-
ség a postahivatal ajtajában, künn az
Isten szabad ege alatt s várja ott
esőben, sárban, míg valahogy bejut-
hat a földel alá. Más helyen tekintet-
tel vannak a közönség kényelmére,
vagy ha nem, hát a városi képvisel-
tet nemcsak arra tartják, hogy legyen
ki megszavazza a pótadót, meg a bér-
elengedéseket.

Böloni Sándor.

Vármegyei élet.

A f. évi őszi rendes közgyűlés második
napja.

A megelőző napi — m. hó 28-iki —
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Kaizler Sándor, árvaszéki elnök el-
terjesztése következtében árvaszéki elnök-
helyettesé Bagossy Károly, árv. ülnököt
választotta meg a közgyűlés.

Az alispán előterjesztésére elhatá-
rozta a th. bizottság, hogy a vármegye
szabályrendeletét 1640 korona költséggel
kinyomatja s az ezentul alkotandó sza-
bályrendeleteket évenként egy-egy füzet-
ben kiadja. A szabályrendeletek sajtó
alá rendezésével a vármegye főjegyzőjét
és IV. aljegyzőjét bízták meg, tisztelet-

futnak fel, hogy minél jobban láthassák
az izgalmas futás lefolyását. Az izgatott-
ság, a mely az embert minden versenyzés
láttára elfogja, melynek elemei az örök
emberi kíváncsiság és küzdésben, a győ-
zelem és vereségben való szinte perverz
gyönyörűség, mint egy forró áram terjed
el a levegőben. Legizgatottabbak az asz-
zonyok. Az ő finom idegeik legfogéko-
nyabbak a hasonló szenzációk iránt. A
szép szemek csillognak, a finom nyakak
előre nyulnak, a kicsi kezek görcsösen
összeszorulnak, hogy legteljesebben ve-
gyék ki részüket a küzdés gyönyörű
fejéből, a finish mámorából.

Ezalatt a lovasok az első fordulatot
megtették. A feszültség egy pár pillanatra
felenged. A startot követő halálos csen-
det zavaros zsbongás váltja fel.

Mind szépen veszik az akadályo-
kat. My dear előre tör. Sorba elhagyta
őket. Most már biztos. Hallatszik össze-
vissza mindenfelől.

My dear csakugyan vezet. A lovak
most fordultak be az egyenesre. Most
már csak egy akadály van előttük. My
dear hosszakkal előre van... Ugy lát-
szik, a győzelmet már nem lehet tőle
elvenni.

Az utolsó akadály előtt pár száz
méterrel azonban a ló száguldása hirtelen,
észrevehetőleg megakad. Irama meglassul,
tempója bizonytalanná válik. A csoport-
ból egy más paripa válik ki, eléri és
csakhamar el is hagyja. Az akadályt már
előre veszi.

dijukat pedig 800 koronában állapított-
ták meg.

Zilah és Sz.-Somlyó r.-t. városoknak
elnevezésük tárgyában hozott határozatait
a közgyűlés jóváhagyta. Valamint jóvá-
hagyta még Vicsa községnek a közs.
erdő fájának eladásából befolyó összeg
felhasználása tárgyában hozott, — Nagy-
Mon-Ujfalunak és Récsének segélyezést
tárgyozó, — Kraszna nagyközségnek
bírói fizetést felemelő, — Nagy-Mon-Uj-
falu, Göröcsön és Alsó-Szivágy községe-
nek községi pótadó törlesztését tárgyozó, —
Nagyfalunak és Kémernek törlési enge-
dély kiadása tárgyában kelt, — Hadad-
nak az állami iskola hozzájárulását ki-
mondó, — Turbucának behajthatatlan kö-
vetelés törlesztését tárgyozó, — Szilágy-Cseh
községnek 40000 korona törleszt. kölcsön
felvételét és községház építését kimondó,
— M.-Csaholy, T.-Balázsháza, Orbó és
Csány községnek kézbesítői fizetést
megállapító, — Bagos és Borzás közsé-
geknek körjegyzői irnoki fizetést tárgyozó,
— Peér nagyközségnek ingyenes nép-
könyvtár létesítését kimondó, — Kettős-
mező és Galgó községnek a községek
ellen indított perekre vonatkozó határo-
zatait.

Megsemmisítette: Monó községnek
közs. törzsvagyon elidegenítését kimondó,
— Prodánfalva, Róna, Turbuca községe-
nek közs. elüljárók illetményei tárgyában
hozott, — Ordögkut községnek f. évi
9. sz. alatt szabálytalanul hozott határo-
zatait.

Megsemmisítette még az almás-balázs-
házi kör községeinek azon határozatait is,
melyekkel a körjegyzői iroda-épület vá-
sárlását megtagadták s utasította a köz-
séget, hogy az arra alkalmas és 7852
koronára becsült lakást a becsárban ha-
ladéktalanul vegyék meg.

A zilahi reform. főgimnázium elül-
járóságának a millenniumi alapítványt
megköszönő iratát a közgyűlés tudomásul
vette.

Zilah város képviselőinek újból
leendő megalakítása céljából új képvisel-
ők s póttagok választásához elnökké dr.
Petri Mór, helyettes elnökké Kincs Gyula
th. bizottsági tagokat küldötte ki a köz-
gyűlés.

Az alispán előterjesztésére elhatározta
a közgyűlés, hogy mindazoknak a körör-
vosoknak, akiknek lakáspénzük nincs, 200
korona lakbért ad. Az e célból szükséges
intézkedések megtételével az alispán biza-
tott meg.

A Sz.-Nagy-Goroslón f. évi szeptem-
ber 12-én megtartott körjegyző választás,
az az ellen Barbur Toma és társai által
beadott fellebbezés elutasításával, jóváha-
gyatott.

Bíró Károly tanítójelöltnek 30, Mol-
nár Albert műgyet. hallgatónak 50,
Böloni József jegyzői tanfolyam-hallgatónak
40, Lengyel József joghallgatónak 30,
Pap Aurél rajztanár-jelöltnek 30, Béer
Polixena óvónőképző int. növendéknek
30 korona segély adatott.

Vérvolgy községnek körjegyzői lak-
kás és iroda építése tárgyában hozott
határozatát a közgyűlés hiánypótlás vé-
gett visszaadta.

A fennebb előadott ügyeken kívül

— My dearnak vége... Gabrioll...
Gabrioll... ordította a tömeg.

E közben Szentmarjay My dear hátán
ijedten dolgozik. Sarkantyuját a ló lágyé-
kába vágja és hatalmas ostorcsapásokat
mér a nyakára. De hiába. A ló erőlköd-
dik, kinyul, azután ismét vissza esik.

Átkozott dög... A győzelem előtt
hagyna cserbe. Hisz ez nem lehet...
Az imént még játszva galoppozott...
Mondja a főhadnagy kétségbeesetten.
Előrehajlott és irtózáva látja, hogy a ló
orrából keskeny, sötét vér hull lassan,
csendesesen... Vége... Orrvérzést kap-
ott. Suttogja a főhadnagy. E percben
érnek az utolsó akadályhoz. My dear
összeszedi minden erejét és ugrani akar.
Szentmarjay érzi, hogy az ugrás sikerülni
fog. De előretétele látja, hogy Gabriol
már túl van az akadályon és biztos szö-
késsel halad a bírói páholy felé, a mely-
től már alig száz méter választja el. Hir-
telen vaskézrel kapja vissza az ugrásban
lévő állat zablját ez megroppan...
Lába a fővénybe akad és visszarojog le
a pálya homokjára... A többi paripa
rajtuk keresztül rohan a cél felé, a mely-
lyet ló és lovas nem érnek el soha. A
versenynek vége. Zazaros lírma támad,
a közönség áttörve a korlátot, rohan a
szerecséltenség helye felé! Az orvos is
előrekerül és előhózzák a hordágyat. Né-
hány katonatiszt a szemét törülgeti, egy
lovász legény zokog, egy fehérruhás lányt
pedig ajultán visznek a kocsijába.

Bátaszék Lajos.

jóváhagyta még a közgyűlés a legutóbbi
közgyűlés óta beérkezett és feldolgozott
községi zárszámadásokat és költségveté-
seket, aminek végeztével, az ülés jegyző-
könyvének egyidejű hitelesítése után el-
nökölő báró főispán az ülést déli 11 óra-
kor bezárta.

„Szilágy“

Különlélek.

— OLVASÓINKAT felkér-
jük, hogy előfizetéseiket meg-
ujtítani, hátralékaikat pedig be-
küldeni sziveskedjenek.

— Hivatalvizsgálat. Dr. Kaizler
György alispán, Kovács István tisztii fő-
ügyész és Hevesi vármegyei számvé-
kiséretében f. hó 9-én a szilágy-somlyói
főszolgabíróóság hivatalos ügymenetét és
pénzkezelését, — 10-én a városi polgár-
mesteri és rendőrkapitányi hivatalokat
vizsgálta meg. Örömmel jelezhetjük, hogy
ez alkalommal is mind a három helyen a
legnagyobb rendet talált s e felett meg-
elégedést ki is nyilvánította.

— Kinevezés. Királyunk Ófelsége
dr. Diószeghy Márton dicső-szentmártoni
kir. járásbíróági albirót a zilahi kir.
ügyészséghez alügyészsé nevezte ki.

— Házasság. Dr. Berger János, Szi-
lág vármegye főorvosa, a Ferencz József-
rend lovagja, e hó 4-én vette feleségül
Pigai Ida asszonyt.

— Meghívó. A helybeli róm. kath.
fiúiskola a magyar kereszténység 900
éves évfordulója alkalmából folyó hó
14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a gim-
názium tornacsarnokában ünnepelet ren-
dez, melyre a t. szülöket s a nagy közön-
séget ez uton is tisztelettel meghívja az
igazgatóság.

— A szilágyvármegyei gazdasági
egyesület szeptember hó 28-án Zilahon, a
megyeházánál Kaizler György egyleti
alelnök elnöke alatt őszi rendes köz-
gyűlést tartott. Az egyesület tevékenység-
ét és vagyoni állapotát feltüntető tit-
kári jelentés elismeréssel vették tudásul.
Az idén termelt zöld oltás darabját 14
fillérben, a két éves gyökeres fásoltás
darabját 24 fillérben, a gyökeres zöld ol-
tás darabját szintén 24 fillérben állapi-
tották meg s egyúttal az egyleti tagok-
nak 20% árendedést biztosítottak. Több
régii tagsági és más címen vezetett hátr-
lékokat töröltek. Az 1901. évi költség-
vetés 5521 korona 80 fillér fedezettel,
9128 kor. 30 fillér szükséglettel és 3606
korona 50 fillér fedezetlen hiánnyal meg-
állapított. A fedezetlen hiánnyal ál-
lamsegélylyel leendő fedezése iránt a
földművelésügyi m. kir. miniszterhez
indokolt előterjesztést tettek. Dr. Darányi
Ignác földművelésügyi miniszterhez, a
párisi nemzetközi gazdakongresszuson el-
mondott hazafias szónoklatért üdvözlő
felirat intéztetett. A Kassán folyó hó
8-ára egybehívott nagy agrárgyűlésen az
egyesület képviselőivel Lázár Ferencz,
Kovács István, Kávásy Sándor, Cs. Mol-
nár Lajos, Vaska Gyula egyleti tagok-
ból és dr. Veress Sándor egyleti titká-
rál álló bizottság kéretett fel. A Pozsony-
ban folyó hó 3—7-ig rendezett gyümölcs,
szőlő és konyhakertészeti kiállítás tanul-
mányozására Tury Lajos kertészt küld-
ték ki.

— Vasúti gyűlés. Zilahon a polgár-
mester elnöke alatt értekezletet tartott
a városi képviselői abból a célból, hogy
a kiépíteni tervezett Zilah—bányfy-hu-
nyadi vasútnak Zilah várossal szemben
megállapítható érdekeltisége kérdésében
határozzanak.

— A kassai m. kir. gazdasági tan-
intézet 25 éves jubileuma alkalmából
Szentmiklóssy Bertalan és Steller Béla
földbirtokosok felkérlik a tanintézet volt
hallgatóit, hogy a f. hó 16-án megtar-
tandó emlékünnepeleyn minél számosab-
ban megjelenni sziveskedjenek. — Az em-
lékünnepele a kassai székesegyházban
délelőtt 9 órakor tartandó hálaadó isteni-
szisztelettel veendő kezdetét, majd folyta-
tást nyer a tanintézet főépületében. Dél-
ben 1 órakor a Schalkház-szállodában
közébed, a melyen való részvétel iránti
bejelentések f. hó 12-ig bezárólag az in-
tézet igazgatóságához intézendők.

— Szüreti szünidő. A zilahi reform.
főgimnázium és a zilahi polgári fiúiskola
növendékei szüretre október hó 13-ik
napjának d. e. 10 órájától október 22-ének
reggeli 8 órájáig terjedő szünetet kapnak.

— Potemkin falak. A járásbíróóság
telkét körülvevő kőfalakat állandó köz-
önség nézi a felső Magura-utcán. Hogyne,

mikor a Silvánia telke felül olyan új kő-
falat húztak, a mely se nem szép, se
nem jó, se nem praktikus. Az új fal
ugyanis nem a telek hajlásához idomuló
ivalakban, hanem vízmértékre s így
terrazs-szerűleg húzódik végig a hosszu
lejtős telek keleti oldalán. Ezek a terrasz-
csücskök aztán izléstelenül tüntetik fel
egyfelől a telekhatár el nem enyésztetett
töréseit, másfelől óriási kérdőjelként me-
redeznek az égfelé s mintegy szemrehá-
nyólag várják a feleletet arra, hogy
ugyan mi szükség volt arra, hogy a ha-
tárkőfal helylyel-helylyel 4—5 méter ma-
gas, más helyeken meg alig 2 méter ala-
acsony legyen. Ha azért csinálták, hogy
ne lehessen rajta könnyű szerrel kiszökni,
vagy beugrani, akkor felesleges volt 4—5
méter és nem elég a két méter. Mert
hogy ez így szebb volna, mintha a telek
lejtésével párhuzamos hajlásban haladna,
azt ha megnézi, meg aki tervezte, az sem
hiszi el s aligha meg nem csodálja. En-
nél még figyelemre méltó „működés“ tör-
ténik a másik oldalon, a Böloni Sándor
telke felül. No hát ott készült a Potemkin
fal. Erdemes megnézni. Olyan kisalétro-
mosodott, omlófélben lévő, rongyos téglá-
falat, mint ez, másutt a rendőrség mint
életbiztonság elleni közveszélyeset hiva-
talból rég lezuhatottna s íme az állami
építkezés vállalkozója szépen befödi
malterrel, hogy aztán megtart-e tavaszig,
vagy akkorra az egész fal kidől s esetleg
egy-két embert is oda temet, arra neki
mi gondja. Nagyon jól tudjuk, hogy Mile
Mihály táblabíró urnak mindezekről nincs
tudomása, mert ha lenne, el nem nézné.
Éppen azért felhívjuk reá figyelmét, s
reméljük, hogy a régi rabkonyhát, azt az
egész udvart eldizszenítő ócska tüzfész-
ket is lebontatja az udvarról, amit az
igazságügyminiszter — igen heleysen —
még ajándékba sem fogadott el az építő
vállalkozótól.

— Platschek Vilmos évek óta fenn-
álló, és kitűnő hírnévnek örvendő férfi
szabó üzletét és szövetraktárát (Budapest,
Károly-körut, Károly-kaszárnya) teteme-
mesen megnagyobbította és a modern
igényeknek megfelelően berendezte, ugy,
hogy a fővárosnak valóságos látványos-
sága. Állandóan dus raktárt tart a leg-
újabb férfi- és gyermekruhákból, valamint
mérték szerinti megrendelések céljából a
legdivatosabb szövetekből. Mintákat kívá-
natra ingyen küld e teljesen megbízható
cég és mint igen jutányos bevásárlási
forrást melegen ajánljuk t. olvasóinknak.

— Az utolsó csoportos kirándulás
Párisba. A párisi kiállítás a jövő hó vé-
gével bezárul, a mikor a nemzetek e tár-
házából a kereskedelem és ipar legna-
gyobb látványosságai és vívmányai is el-
tűnnek. A kereskedelem, különösen pedig
az üzleti iparvilágnak a korral lépést
tartani óhajtó tagjainak szinte érdekében
fekvőnek látszik e kiállítás megtekintése
és tanulmányozása, hogy üzleteiket kor-
szerű alapra fektetve vezethessék. E cél-
zattól indítatva kereskedelmi kormányunk
nagy áldozatokat hozott az iparos vilá-
gnak, mikor száznál több ösztöndíjast kül-
dött ki az ország intelligens, de szerényebb
anyagi tehetséggel bíró iparosai közül.
Hasonló célzat vezet most a m. kir. áll.
vasutak budapesti I. városi menetjegy-
irodáját, midőn nagyon mérsékelt rész-
vételi díjakkal egy csoport kirándulást
rendez Párisba. Az utazás Budapestről
október hó 27-én történik. A részvételi
díj I. o. 185 frt, II. o. 155 frt, III. o. 120
frtban van megállapítva, mely összegben
bennfoglalattal az oda és visszautazás, 13
napig teljes ellátás és pedig 1 napig
München, 7 nap Páris és 1 nap Zürich-
ben és szabad bemenet a kiállítás terü-
letére. Foglalkozásra tekintet nélkül bár-
ki is részt vehet. A visszaérkezés novem-
ber hó 6-án lesz. A kolozsvári kereske-
delmi és iparkamara kötelességét telje-
síti, midőn az érdeklődők figyelmét fel-
hívja és kéri, hogy a résztvevők szándé-
kukat a részvételi díj előzetes befizetése
mellett folyó évi október hó 23-ig a ka-
mara irodájában jelentsék be.

— A t. hölgyközönséget tisztelettel ér-
tesíti az Áts és Társai utóda, Gartner,
Holvay és Társai divatszalonja (Buda-
pest Szervita-tér 4.) hogy megérkeztek a
legremekebb őszi és téli ruhamodellek, a
legdivatosabb kabátok, gallérok, köpe-
nyek, valamint a szebbnél-szebb francia,
angol kelmék és selyemszövetek. Mérték
szerint mérsékelt áron készítenek leg-
modernabb angol és francia szabásu ru-
hákat és konfektioikat saját műtermükben
a legizlésebb kivitelben.

— Rossz bankók. A hivatalos lap
rendeletet közöl a használhatatlanná vált
huszkoronás bankjegyek kicserélése dol-
gában. A rendelet különbséget tesz a ko-
pás, véletlen és szándékos rongálás foly-
tán használhatatlanná vált, továbbá a
sérült hiányos bankjegyek között. A ko-

pott, de nem minden részükben teljes bankjegyet valamennyi bankintézet elfogadja, vagy kicseréli teljes névértékben. A véletlen folytán használhatatlanná vált, bepiszkított, festékbe, tintába mártott, vagy ily anyaggal leöntött, bankjegyet csak akkor fogadhatják el, ha valódiságuk kétségtelen; ellenkező esetben ezt a bankjegyet a bécsi központi pénztárhoz kell küldeni. — Szándékosan megváltoztatott és az általános forgalomra használhatatlanná vált, különösen a felülnyomtatott, befestett, vagy külalakjukban bármiképp megváltoztatott bankjegyet, darabonként tíz fillér gyártási költség megtérítése után váltják be. A sérült 20 koronás bankjegyekért járó megtérítési összeg megállapítása céljából azok száz egyenlő mezőre osztatnak fel. A bankjegyeknek ezen mezőkre való beosztása oly hálózat alkalmazása által történik, mely derékszögű keretbe van illesztve és akként készült, hogy a keret belső térfoglalata a 20 koronás bankjegy alakját teljesen határolja és ezt vízszintes és függőlegesen húzott vonalak által tíz-tíz egyenlő szélességű közre osztja, miáltal 100 egyenlő nagyságú 1,35 milliméter magas négyzetű mező képezetnek. Mind-egyik mező, mely a hálózat alá tett 20 koronás bankjegy által legalább fele részben nem fedeztetik, husz fillérrel számítandó, mely összeg a bankjegy teljes névértékéből levonandó. Oly bankjegyeknél, amelyek átlukasztás, vagy sávos kivágása által sérültek, minden mezőért, melyet a bankjegy nem fed teljesen, husz fillér vonandó le. Végül ha a sérülés, megszenesedés, rothadás, vagy egerek rágása által támadt, a bankjegy leletfelvétel, illetve részleges kiszabás céljából a bank bécsi központi pénztárának küldendő be.

— Az építő iparosok téli tanfolyama, a budapesti m. kir. állami felső (építő) ipariskolába (VII. Damjanich-utca 29 szám) f. évi november 3-án nyílik meg. A tanfolyam célja és feladata a télen szünetelő kőműves és kőfaragó tanoncoknak és segédeknek szakmájukban olyan rendszeres kiképzése, hogy azok idővel mint pallérok, vagy mint önálló kőműves, ács, és kőfaragó mesterek működhetnek a gyakorlatban. A tanfolyam négy téli félévre terjed. Rendes tanulóknak felvételnek, a 15 életévet betöltött azon kőműves, ács, és kőfaragó tanoncok és segédek, a kik folyékonyan olvasni, írni és számolni tudnak, s legalább egy teljes építkezési időszak alatt mesterségükben gyakorlatilag foglalkoztak. Azok, a kik több időt töltöttek a gyakorlatban, a felvételnél előnyben részesülnek. A beiratkozások az intézet helyiségében f. évi október hó 15-től október 27-ig a köznapokon este 6 órától 7-ig, a vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 10 órától 12-ig tartanak. A felvételnél a következő bizonyítványok szükségesek: 1) Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. 2) Erkölcsei bizonyítvány. 3) Az elvégzett iskolai osztályokról szóló bizonyítványok. 4) Munkakönyv, vagy iparhatóságilag hitelesített munka-igazolvány. A beiratási díj 4 korona, a tandíj 20 korona, szertári biztosíték 4 korona. A második, harmadik és negyedik évfolyamra jelentkező tanulók a szükséges bizonyítványok és díjak beküldése mellett levélben is iratkozhatnak.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Vörös löhere. A lefolyt héten hanyatló irányzat mellett nagyon mozgalmassá képet mutatott a piac. Semmikép sem mondhatjuk, hogy tisztázott helyzet előtt állnak, minthogy a beérkező tudósítások minden irányban nagyon ellentmondók. A piac említett helyzetét főképpen a most felmerült következő tényezők okozták. Cseh és Magyarországnak állítólag igen jó termése lévén, a héten megkezdődött nagy mennyiségben kínáltak ab termelő állomások 73¹/₂—78 frt. közt mozgó árak mellett. A beérkező tudósítások szerint a szép és kedvező időjárás következtében Magyarország számos vidékein ez ideig vetés is meghagyatott magyerecs céljából és állítólag e harmadik kaszálás is jó hozamot nyújtott. Ezen körülmények okozták a lefolyt héten az árak említett hanyatlását és a speculáció, mely eleinte vásárlás körül sürgőldött, ilyen helyzettel szemben tartózkodó lett. Amerika ellenben továbbra is magasabb árakat jegyez és jelenlegi jegyzetei Budapesten érte 70—73 forint között hullámoz. A mi Franciaországot illeti, meghiusult termése miatt sokkal nagyobb mennyiség behozatalára szorul, semmint gondolták volna. Néhány tétel magyar löhere a budapesti piacon 72—76 frtjával kelt el. Lucerna. Ebbeli ajánlatok nagyobb számban érkeztek be és minőségükhez képest 44—48 frtjával találtak vevőre. Vetőborsó Ennek forgalma csendes. 7—7¹/₂ frtjal jegyzik. Tavasz bukóny keresett és 6¹/₂—7¹/₂ frtjal jegyez. balticum szintén keresett és 11—13 frtjával előjegyezhető. Az árak 100 kilónként Budapesten értendők. A Mauthner

Ödön cég e lap gazdálkodóit kívánatra akár levélben, akár sürgönyileg teljesen költségmentesen értesíti az összes magféléknek napi áráiról.

— Ragályos betegségek. Folyó évi október hó 7-iki állapotnak megfelelőleg a „Földmívelési Ertesítő“-ben az állategészségügyi kimutatás Szilagyvármegyéről következő hivatalos adatokat közli. Rühkór: Bikácsa 2 u. Ér-Körös 1 u. — Sertés-orbánc: Sz-Demeter 1 udv., Gurzófalva 4 udv. — Sertésvész: Bolyán 7 udv., Ceizér 11 udv., Magyarpaták 5 udv., O. Keczel 11 udv., Varsola 1 udv., Nyirmon 26 udv., O. Nádasd lt., Szélszeg 1 udv., Szilagy-Cseh 1 m., Percesen 1 udv., Ér-Kávás 1 udv., Farkas-Mező 1 p., Kurika 1 t. Kettős-Mező 1 u., Kőd 15 sz. Prodánfalva 16 udvar. Róna 6 udv., Szamos-Nagy-Goroszló 4 sz. Turbucza 5 udvar. Zsibó 1 udv.,

— Selyem-báli-ruha 6 frt 30 krtól feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. **Henneberg G.**, selyemgyáros (cs. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

Előfizetési felhívás.

Egy verskötetet lépek a nyilvánosság elé, a melyet néhány vers kivételével — mint politikai államfogoly (a szejdi államfogházban) — rabságom ideje alatt írtam.

E verskötetet annak az impresszióknak a szüleménye, a melyet lelkületemre a rabság és elhagyatottság érzete gyakorolt. Verskötetem öt külön részből áll. Minden egyes rész más és más hangulatnak és lelkiállapotnak a terméke. Az egyes részek mint külön-külön felolvasások szerepelnek. Mindenik felolvasást más-más egyéniség tartja, egy költött fedjelmi ünnepélyen. Ezen felolvasást tartó szerzők munkájokat (mely kisebb költeményekből áll) mint politikai rabok írták meg rabságuk ideje alatt. Mindezt a kötet élén álló következő versből tudja meg az olvasó:

ELŐHANG.

Földi potentátok, fényes fedjelmek,
Országias nyugótól fásult nemes lelkek,
A kik őszinte szót vajmi ritkán hallanak,
Kikben a szív, lélek sokszor sirva hallgat;
Összejöttök egyszer s azon tanakodtat,
Hogy s mint csapnának egy vig napot magok-
nak?!
— Egy olyan vig napot, melyen mindent szabad,
Keresetlenek és őszinték a szavak, —
Kinek mi a lelkén, az lehet az ajkán, —
Szólhat ékes hangon, szólhat tarka-barkán;
Azt szidhatja össze, ki erre beválik:
A harangzótól a pátriárkáig
Az utolsó baktert, az első minisztert,
(A kit csak valaha közbecsülés tisztelt),
Kis bírót, nagy bírót, bagatelt és kúrját,
És a ki eszével mindereken túljárt
Hogy a koronás fők lássák s megismerjék,
Mikép gondolkoznak rendkívüli elmék.

Ilyen mulatsághoz a koronás nagyok
A következőképp csináltak programot:

— A színhely legyen egy fálreeső sziget,
Mely a birtokában nem volt még senkinek;
Nehogy valamikép jogsérelem essék,
És így felszélyezve legyen az ünnepség.

Szereplő egyének csak azok lehetnek,
A kik martírjai hitnek becsületnek —
S szent meggyőződésből küzdöttek a jogért,
(De korunkban meg nem valósíthatóért),
És összeültöttek s fennálló renddel
S bünhödött mindenik, mint aljas gazember.
— Amde lelkek tiszta, erkölcsük romlatlan,
S meg nem ingathatók tetben, akaratban.
.
— Az nem baj, ha kissé, az elméjük hibbant,
Sürgötte józanabb „erkölcsant“ és „hitant.“
— Az sem baj, ha szavok sujt a szenvedélytől,
— Emberi nagy nevek említése nélkül.

Ugy is történt minden, a mint határozatuk,
Felderült a nagy nap, elvetni a kockát:
Vajjon sikerült-e, vagy nem az ünnepség?
— Leírom. Ha tetszik elolvasni: Tessék!

A verskötetnek, mely 112—115 költeményt tartalmaz, címe: „A rabság világából.“ Terjedelme 10—11 iv. Előfizetési ára egy kötetnek 2 korona, diszkötésnek 4 korona. A könyv 1901. évi január hó 1-én fog megjelenni. Az előfizetési ívek és pénzek november hó 20-ig Debreczenbe (Simonffy-utca 20. sz.) hozzám küldendők be, hogy a kinyomandó példányok száma felől tájékozva lehessenek.

A magyar irodalom pártfogóinak és barátainak szives támogatását kérve,
Debreczen, 1900. évi október hó.

Dr. Király Péter.

Irodalom.

— Uj Idők. Herczeg Ferenc szépirodalmi lapja, az Uj Idők most lép a hatodik évfolyam utolsó negyedébe. Magyar szépirodalmi újságnak még nem volt ekkora sikere, ameddig a magyar szó terjed, mindegy akad számtalan híve, aki gyönyörűségét leli a gazdag tartalomban és a díszes kiállításban, melyhez egy a művészi alkotás eredeti rajzok, mint az aktuális események illusztráció képek hozzájárulnak. A lapnak kiválóan érdekes specialitása Horkayné, kinek szellemes eszevegeiseiben minden politikai, művészi és társadalmi esemény tréfás illusztrációra talál. Nagy gondot fordít a szerkesztőség a szépirodalmi tartalomra és ebben segítségére van a kiváló írók gárdája, melynek zászlója alá minden neves magyar író sorokozik. Hasonló súlyt fektetnek a képekre, úgy azokra, melyek a magyar művészetet képviselik, mint az aktuális eseményeket bemutatókra. A magyar festők és rajzoló legjava állandó munkatársa az Uj Időknek. Herczeg Ferenc pedig, kinek neve maga egy kész program, kizárólag az Uj Időknek szenteli munkásságát. Nagy érdeme van a lapnak abban is, hogy a magyar érzést és szellemet terjeszti, olyan olvasmányt nyújtván, mely hazafias, nemzeti irányú és amellett minden ízében változatos és érdekes. Januárban pompás, nagyméretű, keretbe való színes képet ad teljesen díjtalanul előfizetőinek. A magyar háznak magyar művészi díszes ez a gyönyörű reprodukció, mely Valentiny Ábránd című nagy festményének legelőkeltebb sokszorosítása. A lap kiadói szívesen nyújtanak módot mindenkinek, hogy megismerkedjen az Uj Idők irányával és szellemével. A kiadvány számát óhajt, kérjen levelező-lapon a kiadóhivataltól (Budapest, VI., Andrassy-ut 10.) Az Uj Idők előfizetési ára félévre 8 korona, negyedévre 4 korona.

— Magyar Lányok. Fontos hivatása van a Magyar Lányok című, fiatal lányoknak való képes hetilapnak úgy nemzeti, mint kulturális szempontból. Mind a kettőt a leánynevelés terén teljesíti, olyan olvasmányt nyújtva fiatal olvasóknak, mely a hazafias szellemet beléjük oltja, a jó ízlésüket fejleszti és a mellett érdekes, változatos és mulattató, szóval eszményi olvasmányt serdülő lányoknak. De nemcsak a szórakoztatásban találja ez a lap hivatását, hanem abban is, hogy oktasson, a gyakorlati életre előkészítsen és minden háztartási teendőben utmutatást adjon. Munkatársai a legkiválóbb magyar írók és művészek, kik cikkek és képek dolgában az ifjúságnak a lehető legjobbat nyújtják. A lap előfizetési ára negyedévenként csak 3 korona és elő lehet fizetni a Magyar Lányok kiadóhivatalában Budapesten, Andrassy-ut 10. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:

BÖLÖNI SÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

647—1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sz.-somlyói kir. járás-bíróság 1900. évi V. 468/5. sz. végzése következtében Bartha Endre sz.-somlyói ügyvéd által képviselt Roth Béni és társa petényei lakos javára, néhai Karába Dani m. kezezi lakos ellen, 244 kor. 48 fill. s jár. erejéig 1900. évi szeptember 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 618 koronára becsült következő ingóságok u. m.: cséplőgép, rosta, lovak, szalmagabona nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sz.-somlyói kir. járás-bíróság 1900. évi V. 468/5. sz. végzése folytán 244 kor. 48 fillér tőkekövetelés, és eddig összesen 321 korona 58 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig az árverés M. Kecelen a községházánál leendő eszközésére 1900. évi október hó 18. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfogaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sz.-Somlyón 1900. évi október hó 4-ik napján.

ROSKA VERTÁN,
kir. bírósági végrehajtó.

A zilahi járás főszolgabírójától.

7451—1900. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szilagyvármegye I. közegészségügyi körben: Vártelek, Bréd, Mojrgrád, Nyír-sid, Egrespaták, Sz.-Panit, Haraklán, Gurzófalva, Sz.-Főkeresztur, Görcsön, Czigányi, Nagy-Doba, Kis-Doba, Debren és Sz.-Szentkirály községekből Zilah székhelyvel rendszeresített, évnegyedenkénti utólagos részletekben a vármegye főpénztára által fizetendő 1000 korona fizetés, 600 korona fuvarátalánnyal javadalmazott körorvosi állás lemondás folytán megüresedvén, arra ezennel pályázatot nyitok.

Főhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, képesítésük, és eddigi alkalmaztatásukat, igazoló okmányokkal felszerelt kerelmüket hozzám legkésőbb **folyó évi november hó 10-ig** adják be.

Zilah, 1900. október 6.

Főszolgabíró helyett:

BAY FERENCZ,
szolgabíró.

1—2

Bor. 1—2 éves homoki 6-bor 22 krtól 32 krig. Ujbor október 20-tól kezdve 18—24 frtig.

Szólóvessző. Fajtiszta, kitűnően beérett 11 jeles csemegé és 11 borfajból. Sima vessző 2 és fél ftrttól felfelé. 2 éves gyökéres 12 ftrttól felfelé.

2—3—4—5 éves igen erős csemegé, 6 láb magasán ojtva 30 krtól 60 krig. Nagyban vételnél 10—50 százalékos engedmény.

Birsojtvány. Rendkívül nagy gyümölcsű 7 fajtában. Vannak rendelím, kik ezer számra ültetik, mert rendkívül hamar és bármilyen talajban bőven terem. A szép növényű 2—3—4—5 éves fák drbja 15 krtól 50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az epernél.

Spanyol meggy. Pándi, vagy kőrösi meggy. Gyümölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. 2—3—4—5 éves fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az epernél.

Diófa. Könnyű törétű, 2—3—4—5 éves fák ára 15 krtól 50 krig — Nagyobb vételnél 10—50% engedmény.

Mindenféle nemes gyümölcsfa. Körte, alma, szilva, ősz és kajszi barack, cseresznye, meggy, szelid gesztenye, laponya, szomorú alma, szomorú eper, magas és törpe alakban. Ár 15 krtól 50 krig Nagyban vételnél tetemes engedmény.

Kiselejtezett ojtvány, 2—3—4—5 éves példányok ára 2, 5, 7, 10, 15 kr.

Mindenféle vadonc. 1000-re 5-85 ftrttól 19 forintig.

Akác, 1—2 éves 1000-re 3-50 ftrttól 12 frtig. Végtelen nagy készlet.

Sövénykészítésre gleditsea (lepényfa, Krisztus koronája), 1—2 éves, 1000-re 4 ftrttól 14 frtig.

Sövénykészítésre maclura aurentica 1000-re 5-85 ftrttól 20 forintig.

Kerti eszköz. Horoló szőlőültető vas, kerti fűrés, olló, görbe szemző, valamint ojtókés, jelfa, ojtókenőcs, igen olcsó áron és kitűnő anyagból.

Viszonteladók kerestetnek s ezek 20—30 százalékos engedményen tul 6 heti, esetleg 4—6 havi bitelt is kapnak. Ár- és névjegyzéket küld.

Unghváry László Czeglédről.

542—1900. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zilahi kir. törvényszék 1900. évi 5852. számú végzése következtében dr. Náudvary Jenő sz.-somlyói ügyvéd által képviselt Markovics József sz.-somlyói lakos javára Buljovszky Sándor ippi lakos ellen, 2000 kor. s jár. erejéig 1900. évi aug. hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1500 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szalmás gabona. méterfák, szarvasmarhák és malacok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sz.-somlyói kir. járás-bíróság 1900. évi V. 638/2. számú végzése folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi július hó 1-ső napjától járó 6% kamatai, erejéig az árverés alperes lakásán Ippon leendő eszközésére 1900. évi október hó 16. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfogaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sz.-Somlyón, 1900. évi október hó 1-ső napján.

Roska Vertán,
kir. bírósági végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tasnádi kir. járásbíróság 1900. évi V. 307. sz. végzése következtében Pákai László ügyvéd által képviselt Lieberman Géza javára, ifj. Argyelán György és társai ellen, 190 kor. s jár. erejéig 1900. évi július 19-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 674 koronára bebecsült következő ingóságok u. m.: I. ifj. Sancia Györgynél lovak és szekér. II. Szabó Jánosnál házi butor. III. Ifj. Argyelán Györgynél lovak és szekér nyilvános árverésen eladtnak.

Mey árverésnek a tasnádi kir. járásbíróság 1900. évi V. 307/2. sz. végzése folytán 190 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 19 napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 90 korona 48 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Tasnád-Szarvodon alperesek lakásán leendő eszközésére **1900. évi október hó 11. napjának** délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tasnádon, 1900. évi szeptember hó 23-ik napján. **Nóti Géza,** kir. bírósági végrehajtó.

A Zalathnai kénkovand ipar r.-t.

Brassói kénsav és műtrágyagyára

ajánlja legjobb minőségű mindennemű

MŰTRÁGYÁIT

a t. cz. gazdaközönség figyelmébe,

melyekből állandó raktárt tart

SZISZEK SÁNDOR

Szilágy-Somlyón.

10—10

Az Ország-Világ megrendelő-levele.

Alulírott ezennel megrendelem az Ország-Világ-ot, és kérem azt címre október hó 1-étől számítva rendszeres megküldeni. Az esedékes . . . évi előfizetési díjat, vagyis . . . koronát a mai postával postautalványon küldöm. Mint új előfizető mindazokban a kedvezményekben részesülök, melyeket önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra ingyen megküldeni.

2—3

Lakás: _____ Névaláírás.
U. p.: _____

Tessék ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva, vagy levélben az Ország-Világ kiadóhivatalának Budapest, V., Hold-utca 7. szám beküldeni.

Vaspénztár olcsón eladó.

Egy darab 3-as Tressor és pasquil riglivel, csiszolt, finom munka, — egy darab 2-ös szintén ilyen, — egy darab 0-ás olcsón eladó

Fábry József

üzletében Szilágy-Somlyón.

2—3

7123—1900. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.

A Szilágyvármegye sz.-somlyói járásban lemondás folytán üresedésbe jött perceseni aljegyzői állásra, mi a közgyámi teendővel is össze van kötve, ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen aljegyzői állással a következő javadalmazások vannak, illetve lesznek egybekötve:

- 1. Aljegyzői évi fizetés 600 kor.
- 2) Közgyámi fizetés 80 kor.
- 3) Anyakönyvezetói helyettesi tiszteletdíj kinevezetése esetén 200 kor.

Összesen: 880 kor.

Felhívom ennél fogva a pályázni kívánókat, miszerint az 1883. évi I. t.-c. 6. §-ban körülírt képesítésüket s eddigi szolgálataikat igazoló s keresztlevéllal is felszerelt pályázati kérelmeket hozzám folyó évi október hó

16-ik napjáig beadni annyival inkább el ne mulasszák, mivel a későbbben érkezettek figyelembe venni nem fogom.

A választás határnapjáról a pályázati idő lejártá után fogok külön intézkedni s a mennyiben a pályázati hirdetmény netalán kellő eredményre nem vezetne, úgy újabb hirdetmény kibocsátását fogom eszközölni

Sz.-Somlyó, 1900. szeptember 13.

Nagy Gyula,

főszolgabíró.

3—3

440—1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sz.-somlyói kir. járásbíróság V. 940. számú végzése által Gámentzi Lukács javára Bogdánfy Gizella és Duha Gerő ellen 300 kor. tőke, ennek 1899. okt. hó 12. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 177 kor. 40 fill. perkötség követelése erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1588 koronára becsült asztalos munkák és házi butorok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a V. 580/3. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Maladén délelőtti 9 órakor és Szilágy-Somlyón a helyszínén délután 3 órakor 1900. évi október hó 19-ik napja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sz.-Somlyón, 1900. évi szeptember hó 28-ik napján.

VIRÁG LÁSZLÓ,

kir. bírósági végrehajtó.

Legnagyobb nyeremény 1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény **JEGYZÉKE.**
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona
1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

egy millió korona

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

- egy nyolcad frt —.75, vagyis 1.50 kor.
- egy negyed " 1.50, " 3.— "
- egy fél " 3.—, " 6.— "
- egy egész " 6.—, " 12.— "

utánvét mellett, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. október hó 21-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa BANKHÁZ

BUDAPEST,

V., Váci-körút 4/a.

Fiókbankházak: IV., Múzeum-körút II. VI., Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

2—6

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Tarsa főelárusítók Budapest.**

Kérek részemre . . . I. osz. m kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel küldeni.

Az összeget . . . korona összegben) utánvételezni kérem. (A nam tetsző törlendő.) postautalvánnyal küldöm. (

Pontos cím: _____